



Vasile Babuc la 80 de ani

Personalitate a științei pomicele moldovenești

Cu prilejul acestei aniversări, pe lângă cuvintele de felicitare venim să remarcăm aportul inestimabil al dlui Vasile Babuc la progresul pomiculturii din Moldova. Ani în șir Domnia Sa a oferit studenților prelegeri de mare prestigiu, în care ideile erau exprimate concis, conform problemei abordate. Concepute în lumina celor mai noi exigențe din domeniu, cunoștințele transmise urmăreau permanent scopul de a depăși datele și faptele anterioare, stimulând interesul studenților de a dezvălui latențele, incitând curiozitatea practică. Toate aceste aspecte au fost și sunt astăzi nota specifică a expunerilor sistematice și limpezi ale profesorului Vasile Babuc, care a cucerit și continuă să cucerească auditoriul.

Profesorul Vasile Babuc a pledat și a obținut înființarea câmpurilor didactice-experimentale și a colecțiilor pomologice, menite să asigure o bază aplicativă pentru instruirea și formarea viitorilor specialiști.

Una dintre calitățile definitorii ale profesorului Vasile Babuc a fost și este capacitatea sa deosebită de a munci. El însuși ne spune, privind retrospectiv, că întreaga sa existență a fost un continuu efort, dobândind totul prin muncă asiduă. Cultul muncii și forța de care dispune s-au concretizat în toate cele obținute până în prezent.

Vădind o reală capacitate de organizare, Vasile Babuc a fost numit

vicedirector al Institutului de Cercetări pentru Pomicultură (1979-1982), prorector pe activitatea științifică (1983-1989) și șef de catedră (1982-2008) al Universității Agrare de Stat din Moldova.

Prin aprofundarea metodelor de investigație, sub conducerea Domniei Sale, catedra de pomicultură a devenit un important Centru de cercetări în Pomicultură din Republica Moldova, în cadrul căruia s-au inițiat și realizat valoroase studii de profil și interdisciplinare. În acest mod, profesorul a întemeiat nuclee științifice pentru elaborarea noilor tehnologii în domeniul pomiculturii.

Vasile Babuc a activat în calitate de conducător și coordonator al programelor republicane de cercetări științifice în pomicultură (1981-2005), coautor al programelor strategice de dezvoltare a pomiculturii în Republica Moldova, inclusiv pe anii 2007-2020. Este apreciat ca fondator și promotor al pomiculturii intensive din Republica Moldova. Pentru meritele sale deosebite a fost distins cu medalia „Meritul Civic” (1993), ordinul „Gloria muncii” (1995), titlul „Om Emerit” (2000) și „Ordinul de Onoare”, este Doctor Honoris Causa al Universității Agrare de Stat din Moldova (2003).

Împlinirea a 80 de ani din ziua nașterii și 55 de ani de activitate didactică, științifică, organizatorică și obștească constituie pentru întregul



corp profesoral și studenții Universității Agrare de Stat din Moldova un eveniment de o profundă semnificație. Stimate academician, aceștia sunt ani de eforturi considerabile, de muncă asiduă dedicată prosperării învățământului superior horticol și cercetărilor pomicele. De-a lungul unei jumătăți de secol prestigiuul Dvs. didactic și științific a crescut și s-a îmbogățit, devenind tot mai cunoscut în țară și peste hotare. Vă puteți mândri pe bună dreptate, dle Vasile Babuc, că după atâția ani de muncă roadele sunt pe măsura acestei strădanii. Aveți o familie de invidiat, ați creat o școală științifică și aplicativă în domeniul pomiculturii, ați pregătit 25 de doctori în științe agricole și 7 doctori habilitați în agricultură, vă bucurați de respectul și prețuirea a zeci de promoții de agronomi horticultori, precum și a colegilor Dvs. din universitate și alte instituții de resort.

Nu ne rămâne decât să vă urăm tradiționalul – vivat, crescat, floreat.

La mulți ani!

Gheorghe CIMPOIEȘ,

academician al AȘM, prof. univ., rector al Universității Agrare de Stat din Moldova,

Valerian BALAN,

dr. hab., prof. univ., decan al Facultății de Horticultură,

Constantin DADU,

doctor habilitat în agricultură, director general al Institutului Științifico-Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare,

Valeriu MANZIUC,

dr., conf. univ., șef catedră Pomicultură